

# 惠民大众

2019年7月5日

农历六月初三

星期五

总第 2156 期

报头题字 欧阳中石

## 姜楼镇“双招双引”捷报频传

全镇新建、续建项目10个，其中，过亿元项目2个

### 解放思想拼搏实干 推动惠民高质量发展

本报记者 海涛  
通讯员 洪蕊 四季 报道

姜楼讯 近日，记者在位于姜楼镇的山东惠民丰港农业科技产业园项目建设现场看到，7座分别占地5亩的高效双层温室大棚建设完成。

这是姜楼镇今年引进的新型现代化新型田园综合体项目，该项目一期占地170亩，计划建设30个采用无土栽培的植物工厂（双层温室大棚），主要种植西红

柿等蔬菜。项目总占地1000亩，预计投资1.5亿元，此次建成的植物工厂可以不依赖阳光土壤、不受气候环境制约，由智能控制的植物高效稳定生产系统控制，具有绿色无污染、生长速度快、不间断的种植和单位产量高等显著优点。

今年，姜楼镇把“双招双引”摆在经济社会发展的重要位置，积极投身招商引资、招才引智大潮，把“双招双引”作为加

快新旧动能转换的动力源、推进高质量发展的强引擎，切实加大工作力度，全力推进项目建设落地建设，扩大招商引资规模，提升招商引资工作水平，为全镇进一步加快经济发展步伐注入新动力。

目前，该镇新建、续建项目共有10个，其中，过亿元项目2个。除了丰港智慧农业项目，投资8500万元的高端装备机械产业园项目加紧建设，投资4400万元的北京立峰新型建筑金属爬架网项目目前部分投入生产，投资3000万元的电商“产学研”科研服务中心项目投入使用，投资2000万元的飞佳食品禽畜精深加工项目目前正在建设中。

在该镇特安化纤制品有限公司生产车间内，尽是一派热火朝天的景象，工人们正在加紧生产一批草坪网。公司总经理刘伟介绍道：“去年4月份，公司投资120万元新上生产草坪编网的设

备，每天的产量在5000平方，订单排满全年。”

特安化纤的厂房于去年1月份建立，多年前，这里还是一片闲置土地。正是姜楼镇大力推进“腾笼换鸟”，使这块闲置土地重新焕发出了生机。

在推动项目建设中，姜楼镇实施了“腾龙换鸟”工程，对全镇范围已关停破产、停产半停产以及部分闲置等企业进行全面清理，摸清企业的经营状况、占地面积等情况，根据企业运行状况对企业进行分类，有针对性地制定盘活方案。

根据梳理筛查情况，实行“一企一册”，对摸排出的闲置低效企业建立“户口档案”，详细标注项目特点、闲置原因、自身优势和招商意向，并逐企施策建立盘活方案。通过“腾笼换鸟”，该镇分别投资2000万元的軒和食品年产6万吨焦糖色项目、投资1800万元的铝合金精深加工项目已投人生

产。

人才资源是第一资源，姜楼镇始终把人才工作作为推动全镇高质量发展的基础战略，着力打造人才创新创业高地。目前，丰港智慧农业院士工作站正在积极筹备，今年组织企业引进了本科生6人。另外，自然风工贸与济南大学已签订了“产学研企政”合作协议，已开展了2次对接活动。长城塑料与山东大学已签订初步合作协议，正在就新型塑料研发实验室建设进行洽谈。

“下一步，我们将重点抓好投资8500万元的高端装备机械产业园项目和投资4400万元的北京立峰新型金属爬架网项目，助力企业在新动能上下功夫，打造工业新旧动能转换示范区。”姜楼镇长卢勇说。

## 省农业农村厅领导来惠调研

□通讯员 代雅迪 报道

本报讯 7月4日，省农业农村厅党组书记、副厅长，省扶贫开发办主任，相关业务处处长崔连海来我县调研，市委副书记张凯、县委书记殷梅英参加活动。

崔连海先后到鑫诚农业科技惠民田园综合体项目和惠民县现代农业产业园食用菌扶贫产业园进行调研。他边走边看，仔细了解园区的规划建设运行情况以及我县现代农业新旧动能转换、脱贫攻坚等工作开展情况。据了解，近年来，我县坚持把现代服务业发展作为转方式、调结构的突破口和着力点，依托交通、文化、生态等优质资源，坚持把文化旅游业、健康产业和电子商务作为战略性新兴产业，培育形成了新的经济增长点。同时，我县坚持把乡村振兴与脱贫攻坚统筹谋划、一体推进，建成食用菌扶贫产业园，项目收益覆盖全县贫困人口。目前，产业园已建有146个高标准食用菌大棚及20座日光温室大棚，高档花木种植面积达3000余亩。

崔连海指出，要以融合发展为切入点，通过标准提升、高端引领，实现从依靠数量规模扩张向质量兴农、品牌富农的动能转换，大力发展战略农产品深加工、休闲农业、乡村旅游等新业态新模式，为农业增效、农民增收、农村增绿和脱贫攻坚提供有力支撑。要做好脱贫攻坚与乡村振兴的结合文章，坚持以党建为统领、以产业发展为重点、以乡村旅游为特色，创新发展思路，积极探索脱贫攻坚与美丽乡村建设深度融合发展的新路子。同时鼓励更多的贫困群众就业创业，增强脱贫致富内生动力，使贫困群众在脱贫致富道路上越走越宽。

## 党政领导干部接受统计工作专题培训

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 7月3日，县委理论学习中心组报告会暨全县统计工作专题培训班举行。县委副书记、县长王庆霞参加报告会，县委副书记李宁波主持会议，县人大常委会主任李勇，县政协主席孙松利等县领导参加会议。

会议邀请市统计局党组书记、局长梁中华对我县的统计工作进行了业务培训。培训从全面准确理解统计指标、当前统计中存在的问题和对策、深入学习《统计违纪违法责任人处分处理办法》和《防范和惩治统计造假、弄虚作假督查工作规定》

三个方面作了精彩授课。整个培训内容丰富，理论与实践相结合，具有很强的指导性、针对性和实用性。

会议指出，各单位理论学习中心组要切实加强统计工作相关法律法规的学习，企业要严格按照《中华人民共和国统计法》要求，各负其责，认真履行职责，确保统计工作依法依规进行。要严格对照《统计违纪违法责任人处分处理办法》和《防范和惩治统计造假、弄虚作假督查工作规定》，准确识别统计造假、弄虚作假行为，严肃追责问责，确保统计数据真实准确，为建设生态美丽健康幸福惠民贡献力量。

## 我县部署抗旱、大气扬尘治理及学生暑假安全工作

□本报记者 郑海涛 报道

本报讯 7月2日，全市抗旱防汛、大气扬尘治理及学生暑假安全专题调度会召开，县委书记王庆霞，副县长王春平、高立珂在我县分会场收看。

全市会议后，我县随即召开会议。针对抗旱防汛工作，王庆霞要求，要抢抓当前黄河水情较好有利时机，确保水库蓄满到位，同时进一步完善细化抗旱应急预案，把打井取水作为抗旱保苗的一条重要途径，全力保障灌溉，最大限度减少人民群众经济损失。针对大气扬尘治理工作，王庆霞要求，要坚持问题导向，拿出切实管用的办法，真正解决大气污染实际问题，不断扩大整治成果。要加大环境执法力度，提高我县环境空气质量。针对学生暑假安全问题，王庆霞要求，要重视留守儿童暑期安全工作，落实好有效监管措施。对于思想不重视、措施不完善、履责不认真、监管不到位、处置不恰当，造成学生溺水等安全事故多发或进而发生其他不稳定事件的，要追究相关单位和责任人责任。



大数据平台助力精准扶贫，聚焦问题精准发力，清河镇——

## 扶贫路上不漏一村不落一人



□通讯员 李宁 报道  
清河讯 清河镇牛王店村73岁的邢其美，早年丧偶并失去了两个儿子，在2016年被确定为扶贫对象，享受扶贫政策，

去年，她唯一的女儿又去世，这让原本就很贫困的老人更是雪上加霜。清河镇扶贫工作者通过大数据平台的数据分析和实地走访，发现这个贫困户在现有享受

政策基础上，还可以提档升级，仅用一天时间就为邢其美老人办理了计划生育奖励救助到特别救助的指标，仅这一项，就让老人由原来的每月领取80元救助提升到了每月610元。

“去年，（收入）四百块钱一个月，今年一个月包括低保钱、计划生育、老年钱一共1000块钱，共产党又给我盖了一间屋，我很舒坦啊。吃药干啥的钱够我用的了。”邢其美对现在的生

活感到很知足。

脱贫攻坚进入决胜的关键阶段，清河镇扶贫工作继续保持高位推进的工作态势，着力解决“两不愁三保障”等突出问题，

把巩固提升摆在重要位置，适时组织对脱贫人口开展“回头看”，让脱贫具有可持续的内生动力。

针对扶贫工作中的潜在风险点，该镇建设完成脱贫攻坚大数据平台，通过对贫困户的数据精

准比对，深入分析，及时发现贫困户潜在的风险点，第一时间对问题进行反馈和处置，让贫困户“享受政策，不漏一户、不拉一人”，大大减轻了扶贫工作任务量，极大提高了工作效率。今年以来，清河镇以一个数据平台为载体，对十个扶贫项目进行数字化运维管护，对全镇635户建档立卡贫困户及392户困难群众进行逐户走访，分析研判，结

合平台分析，确保近百项政策落实到位。截至目前，已走访1027户，发现问题644个，已办理412个，其中现场办理125个，剩余问题正在有序推进。

“扶贫工作无小事，精准帮扶暖人心。我们在全市扶贫工作率先提出了发现问题、分流问题、解决问题、办理情况反馈的‘闭环工作法’，下一步我们将继续依托大数据平台，横向做好行业数据的互联互通，纵向做好对贫困户的精准施策，确保项目管理规范、政策落实到位、贫困户满意度提升，在脱贫攻坚中答好‘扶贫之问’、办好‘民生之美’。”清河镇党委书记李赫说。

## 惠民新闻中心

### ●如何订阅

扫描右侧二维码

或者查找“惠民新闻中心”

### ●如何分享

微信上点，右上角... 分享到朋友圈

### ●投稿信箱

hmdzbs@163.com

### ●咨询热线

0543—5329160

